

# 通信铁塔工人深夜被困百米高空 彭水消防救援大队紧急救援

本报记者 杨春燕 沈洪晨 喻琢

“叮——叮——叮——”1月3日20时14分，彭水消防救援大队办公电话急促地响起，打破了夜晚的宁静。

“消防队吗？一名通信铁塔施工人员被困在三义乡半山腰上100余米的高架线缆中间，无法下落到地面，请求救援。”

接到报警后，彭水消防救援大队指挥中心立即调派抢险救援消防车和8名消防救援人员赶赴现场开展救援。

几经辗转，1月3日23时35分，救援人员终于到达三义乡。由于山路陡峭，消防车无法到达现场，但救援人员没有丝毫犹豫，便携带救援装备徒步前往被困现场。

“现在被困者情况怎么样？有没有生命危险？”在到达被困者最近距离的地点后，指挥员立即与当地政府工作人员、单位负责人了解被困者具体情况，确定被困者所处位置及周边环境。

只见，三义乡半山腰上的百米高空，闪烁着微弱的光亮，似乎随时会被周围的黑暗“吞噬”。现场救援人员通过手电筒和无人机进行核实，被困者所处位

置位于两侧铁塔之间的线缆上，距离两侧铁塔距离均超过100米，同时距离地面高度也有100余米。

“你不要紧张，也不要害怕，我们会尽快展开救援的。”看着被困在高空的工人，彭水消防大队沙沱消防救援站副站长武治宇说。

救援人员通过现场询问得知，被困者于1月3日下午一点钟上去抢修电缆，工作到下午三点钟的时候就被卡住了，无法下落到地面。期间，被困者尝试多次自救，但由于高空无法施力，加之夜间气温太低，被困者又冷又饿，最终选择报警等待救援。

眼看着被困者体力和精力逐渐透支，指挥员迅速商定救援方案，决定先利用无人机为被困者运送必要物资，补充能量，确保被困者生命安全，为营救争取时间。

结合当时的位置和周边环境，救援人员准备了3种救援方案，后经现场协商，最终决定使用无人机吊升牵引绳对其进行救援。

“现场采取无人机吊升牵引绳至被

困者身边，通过牵引绳拉动两根主绳、挂钩、滑轮、安全吊带至被困者处，待上方滑轮和挂钩固定好后，在确保安全的前提下，通过滑轮将被困者释放至地面。”武治宇说。

1月4日凌晨4时40分，通信铁塔施工人员何财顺被困高空13小时后，终于在救援人员的救援下安全降落到地面，整个救援过程约为2小时。

被救后，何财顺状态良好，除衣物破损外，身体没有大碍。“因为承载电缆的钢线绞合，导致滑轮卡死，我被困在百米高空上，现在被救下来舒服多了，谢谢你们，辛苦啦辛苦啦！”

对此，彭水消防提醒大家，高空作业一定要做好个人防护，注意气候变化；作业人员需安排专人监护，确保人员安全；大家共同努力，为安全生产和生命安全保驾护航。



近日，在龙射镇苗木种植基地，村民们趁着晴好天气移栽苗木。近年来，龙射镇着力壮大赋能山地特色效益产业，发展中药材、榨菜、辣椒等规模化绿色生态效益产业，打造山地休闲观光农业促农增收。

记者 李绍标 摄影

## 岩东：中药材种出致富金“药”匙

本报讯(通讯员 甘倪岭)近日，走进岩东乡河坝村中药材种植基地，只见大型器械开过，地下的天冬被连根挖起，数十名务工群众正在捡拾、装车，田间地头一派热火朝天的忙碌景象。

近年来，岩东乡以推动经济发展为目标，充分发挥中药材种植龙头企业和专业合作社的引领作用，在促进中药材产业不断发展的基础上，切实提升群众的种植技术和发展能力，并带动村民就近务工，成为当地群众增收致富的金“药”匙。

常年在基地忙碌务工的村民游江涛说，每年除了获得土地流转的费用，

还每月在基地务工劳作，天天有活干，月月有收益。“原来是管理果木，今年开始采收成熟的中药材，工资一天一结，每天收入100元左右，既能挣钱又能照顾家。”

据悉，岩东乡河坝村林药产业振兴示范基地采取“公司+村集体+农户”的模式，通过“林+药”“果+药”等林下经济发展模式，种植天冬、百部等中药材650亩。目前，正是天冬的采收时节，今年预计采收1500余吨，净收益可达200余万元。从种植到收获的整个环节中，可带动当地农民务工200余户，户均增收1万元以上。

如今，发展中药材产业已经成为

岩东乡推进乡村振兴的新引擎。接下来，岩东乡将继续以产业提质增效、农民增收为主线，积极探索发展新路子，通过政府引导、龙头企业带动、群众参与的联动发展，打好中药材“产业牌”，算好群众“增收账”，让群众在产业发展中干劲足、有钱挣、能致富，走出一条产业兴、群众富、乡村美的多元化发展道路。



## 平安建设进行时

### 乔梓：排查消防安全隐患

本报讯(通讯员 杨洪生)1月2日，乔梓乡应急办对辖区场镇内商铺、餐馆、超市、学校、卫生院等人员密集重点场所开展专项消防安全隐患排查工作，有效预防消防安全事故发生，给辖区场镇居民创造一个安全的居住环境。

当天，工作人员采取听、问、查的形式，重点检查消防安全器材是否有损坏、是否过期，电线是否乱拉乱接，货物的堆放是否符合消防安全规定，店铺内是否有住人等情况。每到一处，工作人员都对各经营户和消防安全负责人宣传消防安全，要求其做好消防安全和用电安全工作。

检查中，工作人员发现部分沿街店铺、超市、餐馆存在消防器材配备不足、安全疏散指示标志缺少、员工消防意识淡薄等问题。针对发现的问题当场提出了整改意见，并对整改情况进行跟踪了解，责令经营者限期整改。

通过此次消防安全检查，消除了辖区场镇内可能存在的消防安全隐患，提升了辖区内各经营场所、单位负责人的消防安全意识，做到防患于未然。

### 重燃燃气有限公司：开展燃气安全宣传

本报讯(通讯员 郭高桦)近日，重燃彭水县燃气有限公司开展燃气安全宣传活动，进一步提高市民对冬季燃气安全的认识，有效预防和减少冬季安全事故发生。

重燃彭水县燃气有限公司利用电子显示屏投放冬季燃气安全宣传视频，主要以卡通人物解说的形式，为广大居民分享了一些燃气安全管理办法、自检方式，提醒居民需特别注重厨房的开窗通风、切勿将门窗长时间紧闭，强调冬季用气安全的重要性及必要性。

通过开展燃气安全宣传，达到了“宣传覆盖面广、传播面广、灵活迅速”的效果，有效提升了居民使用燃气时的安全意识和应急处置能力。接下来，重燃彭水县燃气有限公司将继续拧紧安全生产这个责任“阀门”，将冬季保供措施落实到位、强化监管，以常态化防控应对突发性风险，筑牢燃气安全防护墙。

### 大垭：“积”发乡风文明活力

本报讯(通讯员 王欢)“衣架好多分，我家里差衣架，我想兑两把衣架”“兑点盐巴回去，刚好腌肉用得着”……近日，大垭乡冬瓜村村民进行了2023年的第二次积分兑换，村民委人头攒动，热闹非凡。

为实现以“小积分”带动“大文明”，冬瓜村采取以行动换积分、以积分养习惯、以习惯化新风的举措，持续推动积分制转化，“积”发乡风文明新活力。

“此次趁着年尾将积分再次进行兑换，让村民能真切感受到‘积分制’带来的红利。”冬瓜村工作人员介绍，只要做好环境卫生、化解邻里矛盾、积极参与文明实践活动、孝老爱亲、遵守村规民约等都可以加分，村民通过这些行为即可积攒积分兑换物品。

据了解，本次活动为300余户村民兑换积分。冬瓜村积分制工作实现了常态化和长效化，有效引导广大群众积极参与到乡风文明建设中，激发了村民改善人居环境、遵守村规民约、自觉配合工作的积极性和主动性。

### 朗溪：营造诚信宣传氛围

本报讯(通讯员 黄欢)近日，朗溪乡发改办、商务办等科室对全乡非场镇集中经营的分散经营户开展以商务领域为主的诚信宣传活动，不断提高辖区企业及商户诚信意识，营造浓厚的诚信社会舆论氛围。

本次宣传活动采取“实地走访+电访”相结合的形式，通过发放宣传手册、信易贷平台推广以及商务领域诚信建设知识讲解等方式，围绕经营户关心的日常经营监管、信易贷平台基本信息、不诚信经营行为的危害等，结合身边案例，对商务领域诚信建设的重要意义和现行企业相关政策进行了生动的讲解宣传。宣传过程中，工作人员对有意愿通过信易贷平台融资的企业和商户进行了注册、融资指导。据统计，本次宣传共发放宣传资料20余份，宣传覆盖20余户商户。